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Esercizio 1

Si consideri il seguente codice:

public static int nmetodoH (int nm{
int np = 0;
for (int i =m i >0; i--){
bool ean t = true;
for (int j=2; j<i; j++)

if(i %) ==0)
t = fal se;
if(t)
np += 1;
}
return np;

}

Si descriva sinteticamente la funzione svolta defatlo e, in particolare, se ne mostri I'esecuzioglecaso in cui il valore
del parametro sim=15. Specificare quindi il contenuto dell'intemp restituito.

Esercizio 2

Scrivere un metodoomponivett che riceve tre arrayl ev2 e v3 di interi e ritorna un array4 della stessa lunghezzavd in
cui I'elemento di posizioneé calcolato come segue:
« sevl]i] € minore dv2]i], v4[i] euguale as3Ji];
« altrimentiv4][i] e uguale alla somma degli ultinaR[i] elementi divl; cioé il valore contenuto im2[i] indica quanti
sono, partendo dall'ultimo, gli elementi del ve&tod da sommare; il risultato della somma va assegnadia
Ad esempio, sel=1[4, 3, 3,9]v2=[2,5,1, 3] &v3 =3, -1, 0, -4], allora I'array4 restituito sara [12, -1, 9, 15].

Esercizio 3

Si progetti una classe GestioneMatrici con i sejueatodi:

1) un metodaqorodottoVicini che, ricevuti in ingresso una matrice quadratatdri M e una coppia di indidj j, restituisce
il prodotto degli elementi dM che si trovano intorno all'elemento in posiziong Ad esempio, se il metodo viene
invocato sulla matrice M sotto riportata con paraimel, j=2, esso restituisce la quantita 72, @dnprodotto dei valori
colorati in grigio (2*(-1)*1*2*(-3)*1*2*3). Per glielementi che sono sul bordo, i vicini sono ovviateequelli possibili
all'interno della matrice. Ad esempio se il metadiene invocato con i parametri i=4, j=2, esso tast il valore -54.
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2) un metodmuovaMatrice che riceve in ingresso una matrMedi interi e restituisce una matribe in cui gli elementi
sono cosi ottenulti:
- seil rapporto tra I'elemento MJi][j] ed il prodattdei suoi vicini & maggiore o uguale ad 1, N]#jpari a M[i][j];
- altrimenti, N [i][j] &€ pari al prodotto dei vicirdi M[i][j].

3) un metodamain in cui, una volta letta una matrice quadrata t#rirM, e ottenuta tramite il metodmovaMatrice una
nuova matricéN, viene ricavata e visualizzata la matric@ari aM + N.



